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Περιφέρεια Κρήτης: Σύμβαση για το έργο 
συντήρησης Μητροπολιτικού Ναού Μεγάλης 
Παναγίας Νεάπολης Λασιθίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πέτρας και Χερρονήσου

Την σύμβαση για την υλοποίηση του έργου «Συντήρηση και 
επισκευή δωμάτων και στεγών Ιερού Μητροπολιτικού Ναού 
Μεγάλης Παναγίας Νεάπολης Λασιθίου» με προϋπολογισμό 
155.744 ευρώ υπέγραψε στις 13 Φεβρουαρίου ο Περιφερειάρχης 
Κρήτης κ. Σταύρος Αρναουτάκης, παρουσία του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πέτρας και Χερρονήσου κ. 
Γερασίμου και του Αντιπεριφερειάρχη Λασιθίου κ. Ιωάννη 
Ανδρουλάκη.
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Κύριος σκοπός της προγραμματικής σύμβασης είναι η εκτέλεση των εργασιών 
αποκατάστασης οι οποίες κρίνονται απαραίτητες και θα εκτελούνται σύμφωνα με 
τις οδηγίες και την επίβλεψη της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων της Π.Ε. Λασιθίου.

Τα κύρια προβλήματα του Ναού που χρήζουν αντιμετώπιση είναι:

Η υγρομόνωση δωμάτων – στηθαίων. Παρατηρούνται φαινόμενα εισροής 
υδάτων εσωτερικά του ναού στα σημεία των δωμάτων.
Η συντήρηση των υφιστάμενων κεραμιδιών της σταυροειδούς σκεπής. Η 
υφιστάμενη υγρομόνωση παρουσιάζει προβλήματα αποδιοργάνωσης με 
κίνδυνο εισροής υδάτων.
Η συντήρηση του κεντρικού θόλου του ναού. Λόγω των ιδιαίτερων 
ανεμολογικών δεδομένων της περιοχής – παρουσία έντονου αέρα στο 
μεγαλύτερο χρονικό διάστημα του έτους – ο κεντρικός θόλος ύψους 26.34 m 
καταπονείται έντονα με αποτέλεσμα να χρήζει τακτικής συντήρησης.
Η συντήρηση των πυργοειδών κωδωνοστασίων καθώς και των θόλων των 
Ιερών. Παρατηρούνται προβλήματα αποσάθρωσης, απολέπισης, 
αποδιοργανωμένα επιχρίσματα καθώς και θέματα υγρομόνωσης. Η αισθητική 
παρέμβαση θεωρείται απαραίτητη καθώς παρουσιάζουν στοιχεία αισθητικής 
υποβάθμισης .

Ο Σεβασμιότατος κ. Γεράσιμος ευχαριστώντας τον Περιφερειάρχη Σταύρο 
Αρναουτάκη για την διασφάλιση της χρηματοδότησης για την αποκατάσταση-
επισκευή του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού, του πρόσφερε αναμνηστικό αντίγραφο 
εκ των κειμηλίων του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού Μεγάλης Παναγίας Νεαπόλεως.




